

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Megyei vezetők látogatása az építőtáborokban

## Munka, nevelés, szórakozás

A korábbi évekhez hasonlóan megyénk és városunk vezetői idén is figyelemmel kísérik az építőtáborokban dolgozó fiatalok munkáját. Tegnap, a kora reggeli órákban, mikor Gyárfás Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke, dr. Székely Sándor, a Szeged városi pártbizottság titkára, Prágai Tibor, a városi tanács elnökhelyettese, több más megyei, városi vezető kíséretében és a KISZ képviselőivel, Bódi Györggyel, a megyei KISZ-bizottság, és Novákné Halász Annával, a városi KISZ-bizottság első titkárával látogató útjára indult, még kissé fátyolfelhős volt az ég, de azért jó időt sejtetett egész napra.



Érdeklődő figyelem a konzervgyári csomagolóban

Első útjuk Dorozsmára vezetett, itt már a belvízvédelmi tábor második turnusának résztvevőivel találkoztak, miután dr. Dombóvári Ottó táborvezető, Pappné Szöllösi Ilona műszaki ellenőr, Link Mihály igazgató, tanácsstag szót az eddigi tapasztalatokról. A táborvezető nagyon kedvezőnek ítélte: kifogástalanok a munkafeltételek, a diákok elégedettek az ellátással, komoly fegyelmi probléma nem akadt. Egyetlen jugoszláv fiatal került kórházba, vakbélgyulladás, s nem baleset miatt. A helybéli lakosokkal jó kapcsolatot sikerült kialakítaniuk a táborosoknak, gyakran előfordul, hogy kora reggel már teával, szendvicssel kínálják őket. Változatos a diákok szabad idő programja is. A jó szervezés és a fiatalok munkakedvének eredménye nem maradt el. A műszaki ellenőr szinte hihetetlen adatokkal szolgált, ugyanis az első két hét alatt teljesítették a fiatalok a tábor egész idejére tervezett munka 90 százalékát. Így vált lehetségessé, hogy a második turnus tagjai már a tartalék építési területen, a Jerney, Törő s Hajdú utcában dolgoznak. Eddig 1460 köbméter földet mozgattak meg, 17,5 köbméter betont használtak fel aknák, retezek kialakításához a 2304 méter hosszú csatornaszakaszon. Link Mihály elismeréssel szót a felgyőli Alföldi Róna Tsz kubikosbrigádjának tagjairól, akik példamutatóan együtt dolgoznak, irányítják a diákokat.

A tájékoztató után a megyei vezetők megtekintették a már elkészült csatornaszakaszt, majd beszélgettek a fiatalokkal. A Kamilla utcában dolgozó jugoszláv fiatalok nevében Vekic Vlado és Oláh Kati elmondta, szívesen jöttek Szegedre, jól érzik magukat a táborban, s ha szükséges, még az eddigiekénél is többet dolgoznak.

Látogatásuk következő állomásán, a konzervgyárban Rósa László igazgató, Jávorkuti Judit táborvezető, Szabó Lajosné KISZ-titkár számolt be az itt dolgozó lányok, fiúk munkájáról. Tájékoztatójukban elmondták, az eddig végzett diákmunkával nagyon elégedettek, a lányok néha még a felnőttek normáját is túlteljesítik. Idén

a csomagolóban dolgoznak a fiatalok. A táborvezető kiemelte a gyár KISZ-bizottságának elismerésre méltó szervező munkáját, s a dolgozó fiatalok jó kapcsolatát a táborosokkal. Talán ennek is köszönhető a konzervgyár népszerűsége, amit adatokkal is bizonyított. Az egyik szerint a turnusonként szükséges száz diák helyett 400 jelentkezett. Szólt az új jutalmazási formáról — a szákbamacskáról —, amelynek lényege, hogy a legjobban dolgozó brigádok külön ajándékot is kapnak. A csomagolóban érdekes adatok derültek ki. Két diák például a főmérnök segítségével kiszámolta, naponta 100—100 mázsányi zöldborsókonzervet mozgatnak meg.

Szegeden a látogatás utolsó állomását a CSOMIÉP szakmai építőtáborra jelentette. Dr. Boldizsár Sándor igazgató, Maszong Miklós táborvezető, a táborban a 600. sz. Szakmunkásképző kollégiumában adott tájékoztatót. A vállalat igazgatója elégedetten állapította meg, a fiataloknak sikerült teljesíteni a tervezett normát. Kiemelte az építőtábor szakmai jellegét, a kőművestanulók sok új fogást tanulhatnak, ismerkedhetnek leendő szakmájuk fortélyaival. A táborvezető ismertette a házirendet, a szabad idő programokat. Az utóbbiak közül népszerű a futball- és sakkbajnokság, tetszett a diákoknak a Divatintézet bemutatója. S hogy a táncos rendezvény se hiányozzék, ápolják kapcsolatukat a konzervgyárban dolgozó lányokkal. Annak ellenére, hogy igen sok veszély leselkedik a diákokra a munkahelyeken, baleset nem történt. A vendégek ezután megbizonyosodhattak a szobák példás rendjéről, majd megtekintették a két munkahelyet. Először a 600. számú Szakmunkásképző új épületén dolgozó fiatalokat keresték fel, onnan a Háman Kató utcába indultak, ahol az általános iskola fel-

újításán munkálkodó diákok éppen uzsonnáztak. Elegendőnek, minőségileg kifogástalannak találták a harapnivalót, csakúgy, mint a szakemberek az általuk végzett munkát.

A CSOMIÉP szakmai építőtáborában tett látogatásuk után megyénk vezetői Makkora útraztak, az ottani belvízvédelmi táborosokhoz. Az építőtábori körút végén Gyárfás Mihály foglalta össze a látottakat. Kiemelte a négy táborban végzett diákmunka termelési értékét, gazdasági hasznosságát. Szólt a nagyon fontos nevelési célokról is, elsősorban a munkára nevelésről. Megállapította, hogy az e táborokban szerzett tapasztalatok után bizonyára a fiatalok szemében is növekedni fog a fizikai munka értéke, becsülete. Az ország különböző területeiről érkezett fiatalok egyúttal megismerik megyénket, Szegedet, tartós barátságok szövődnek. Elégedetten nyugtázta, hogy a megye valamennyi építőtáborra megfelel a céloknak, követelményeknek. A szabad idő programok jól kiegészítik a munkát, de ügyelni kell, hogy a szervezett programok miatt ne váljon a romantikus és színes tábori élet merevvé.

M. E.

## Korszerűsítik az 1-es számú főutat

Az 1-es számú főútvonal újabb szakaszainak korszerűsítése fejeződött be a Győr és az országhatár között. Az öttevényi átkelő szakaszon több mint két kilométer hosszúságban mindkét oldalon sávot építettek a lassú járműveknek, a teljes autópályát megerősítették és autóbussz megállóhelyeket alakítottak ki. Végeztek az eredeti útpálya átépítésével a hegyeshalmi átkelő szakaszon is. A következő évben a Mosonmagyaróvárra bevezető és a Győrből kivezető szakaszon végeznek korszerűsítéseket és

## Első félévi mérleg

# Exportkörkép

A külkereskedelem első félévi eredményeit most összegezik, az előzetes adatok azonban arra utalnak, hogy összességében a behozatal és a kivitel is közel állt a tervezetthez. Számottevően nőtt a mezőgazdasági és élelmiszeripari export, viszonylag kielégítő a vegyipar kivitele, viszont a gépipar és a könnyűipar egyes ágazatainak termékeiből a számítottnál kevesebbet értékesítettek külföldön, s kifejezetten visszaesett a kohászat exportja. Az első félévi külföldi értékesítések főbb részleteiről az alábbi tájékoztató adatként néhány külkereskedelmi vállalatnál:

Az élelmiszer-kivitel legfőbb területén, a húsexportban a TERIMPEX jól kihasználta a kedvező külpiaci helyzetet. Sikerteljes előbbre lépnie például az értékesítés időzítésében: a vállalat már az év elején, a különösen kedvező világpiaci árak idején nagyobb tételeket eladott külföldön. A TERIMPEX az elmúlt esztendő azonos időszakához képest — valamennyi

termékét figyelembe véve — több mint 9 százalékkal bővítette exportját, ami főként abból adódott, hogy a két tempójú értékesítés a legtöbb cikknél nagyobb árbevételt eredményezett. Az árnyokkedés mértéke egyes termékeknél elérte a 20 százalékot. A vágómarhákivitel hozzávetőleg 7 százalékkal volt magasabb, mint a múlt év első felében. Szinte ugrásszerűen — 43 százalékkal — emelkedett az élőjuhexport, míg a baromfikivitel 10 százalékkal nőtt.

A CHEMOLIMPEX számára is sikeres volt az első félév: az egész évre tervezett exportbevételnek felét érte el az első hat hónapban, ami jobb eredmény, mint a korábbi esztendőben. Mint a vállalat vezetői elmondták, a jó eredmény ellenére óriási erőfeszítésekre lesz szükség az év második felében, mert az utóbbi napokban lényegesen lanyhult a műtrágya és a növényvédők szerezése.

A TECHNOIMPEX az év első felében összességében 20 százalékkal növelte ugyan exportját, ezen belül azonban a tőkés országokba irányuló kivitele nem bővült a múlt év azonos időszakához képest. Mint a vállalatnál elmondták, a Ugyanakkor nem növekedett a kábelipari export. A második félév kedvezőnek ígérkezik, mert most kezdik meg a komplett üzemi berendezések szállítását. Az utóbbi hónapokban újabb nagy értékű üzleteket kötöttek, amelyek a következő évek exportját alapozzák meg. Az egyik ilyen szerződés alapján 90 millió dollár értékben erőművet szállítanak Indiába, s jelentős üzleteket kötöttek az iraki faluillamosítás terveinek elkészítésére, valamint az Irakba szállítandó kilenc gázturbinás erőmű villamos blokkjainak elkészítésére és üzembe helyezésére. (MTI)

A FERUNION folyamatosan változtat exporttermékeinek szerkezetén, mert néhány területen, például zár- és lakatáruból, kézi szerszámokból a gazdaságtalan termelés megszüntetése nyomán szűkült a vá-

## Lázár György fogadta a szíriai pártküldöttséget

Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke szerdán a Parlamentben hivatalában fogadta az Arab Ujjászületés (Baath) Szocialista Pártjának Abdullah Al-Ahmar főtitkárhelyettes vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. A szíriai, bárati légkörű megbeszélésen áttekintették a két ország államközi kapcsolatát, a gazdasági együttműködés helyzetét és fejlesztésének lehetőségeit. A találkozáson részt vett Berecz János, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KB külügyi osztályának vezetője és Nagy Gábor, a KB osztályvezető-helyettese. A nap folyamán a delegáció az Ikarus Karosszéria- és Járműgyárba látogatott. A szíriai vendégeket Somogyi József, a XVI. kerületi pártbizottság első titkára, valamint a vállalat vezetői fogadták. Tóldi József vezérigazgató tájékoztatást adott a

tíz és félezer dolgozót foglalkoztató gyár munkájáról, feladatairól, fejlesztési elképzeléseiről. Tavaly 13 700 autóbusz gördült le a szerelőszalagról, s a járművek 90 százalékát exportálták. Több közel-keleti országgal alakított ki az elmúlt években eredményes együttműködést az Ikarus, s nemrég Szíriával is tárgyalásokat kezdtek arról, hogy Damaszkusz és más nagyvárosok tömegközlekedésének fejlesztésében részt vállalna a magyar nagyüzem. A Mátyásföldön, illetve Székesfehérváron több mint 20 változatban gyártott 20 alaptípusú négykerekű helyszíni bemutatón ismerkedtek meg a vendégek, majd megtekintették a gyár fényező-műhelyét és összeszerelő üzemét. Este Abdullah Al-Ahmar találkozott a hazánkban tanuló szíriai diákokkal. (MTI)